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Ata da quadragésima Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em quinze 

de agosto, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se 

fizeram presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os 

senhores vereadores: José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente), José Alessandro 

Santana Farias (Segundo Secretário), Damares Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do 

Rosário, Jaci Silvino de Sousa, João Ramalho Barreto Conceição, Rivan Francisco dos 

Santos. A seguir, precedeu-se a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo aprovada sem 

qualquer contestação. Em seguida, foram apresentadas as seguintes proposições: Projeto de 

Lei 933/2017 - “Cria o Conselho Municipal de Política Cultural – CMPC e o Fundo 

Municipal de Cultura – FMC de Poço Verde, e dá outras providências”, de autoria do 

Governo Municipal; Requerimento 013/2017- “Convida o senhor Edmar Ferreira de 

Oliveira – Diretor do Departamento Municipal de Trânsito - DMTT, a comparecer a uma das 

Sessões Ordinárias deste Poder Legislativo, em data a combinar, com o objetivo de falar sobre 

as abordagens e os critérios para aplicação de multas de trânsito no âmbito desta 

municipalidade”, Requerimento 014/2017 - “Solicito do Secretário Municipal de 

Administração, senhor Bruno Leonardo de Oliveira Ribeiro, cópia dos processos licitatórios 

relativos à realização do São Pedro do Povo, promovido pela Prefeitura Municipal no último 

mês de julho/2017”; Moção de Congratulação 020/2017 -“Congratulações ao senhor Jorge 

Frances Tavares Souza, por sua Ordenação Diaconal, realizada na noite desta segunda-

feira,14, na cidade de Lagarto/SE”, estas últimas de autoria do senhor vereador José 

Alessandro Santana Farias. Em seguida, deu-se início ao Grande Expediente, onde o senhor 

vereador José Alessandro Santana Farias assumiu a Tribuna e falou que participou da 

ordenação do jovem Jorge Frances Tavares Souza, realizada na noite desta segunda-feira, 

14, na cidade de Lagarto/SE e, destacou que foi um momento muito especial para os 

poçoverdenses, pois Jorge Frances é uma pessoa que passa uma serenidade muito grande, e 

certamente vai trazer muitas alegrias e vai orar muito pelo município. Parabenizou o jovem e 

sua família e, comentou que o local da cerimônia estava repleto de pessoas, de várias 

localidades, o que demonstra o quanto o religioso é querido. O edil falou também sobre o 

Requerimento que apresentou solicitando que o chefe do Departamento Municipal de 

Trânsito, compareça à Câmara, para prestar esclarecimentos à sociedade sobre a questão das 

multas de trânsito, e, pediu o apoio dos colegas vereadores, e ao Presidente da Casa, para que 

no dia que o representante do DMTT vier, seja divulgado através dos meios de comunicação, 

bem como no carro de som, para que esta palestra abranja o maior público possível, para que 

as pessoas compreendam que a lei está sendo colocada em prática. O senhor vereador José 

Alessandro disse ainda, que os agentes na primeira abordagem não estão aplicando multas em 

relação ao uso do capacete, e quando percebem que o condutor não está utilizando, os 

orientam e pedem que elas deixem a moto no local, busquem o capacete e voltem para buscar 

o veículo. Mas, infelizmente as pessoas reincidem no delito e são multadas. Portanto, pede 

que os munícipes que vierem à Sessão na data, possam passar as informações para as pessoas 

que não puderem comparecer, e que os representantes de associações orientem os moradores 

de comunidades, para que eles possam utilizar o capacete, principalmente no dia da feira. 

Disse ainda que, na reunião que ocorreu com os proprietários de carro de som, pediu que cada 

um fizesse a sua parte, e passassem as informações para os demais. E mais, afirmou que, 

solicitou que os agentes do DMTT organizassem melhor o trânsito das ruas próximas ao 

restaurante de Rita até a Praça da Igreja, pois infelizmente algumas pessoas estacionam seus 

veículos na via obstruindo a passagem, da via pública que é estreita. Por fim, parabenizou o 
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senhor Presidente pela condução dos trabalhos legislativos, pela flexibilidade que tem tido, e 

desejou que continuasse com esta visão de desenvolvimento, sempre dialogando com todos os 

vereadores, para alcançar o que for melhor para a comunidade. Disse ainda, que acessou o 

portal da transparência, para verificar o que foi arrecadado e gasto no evento “São Pedro do 

Povo”, mas percebeu que, não havia informação alguma sobre isso, por isso está apresentando 

um Requerimento ao Secretário Municipal de Administração, para que ele apresente cópia dos 

processos licitatórios relativos à realização do “São Pedro do Povo”, promovido pela 

Prefeitura Municipal no último mês de julho deste ano, haja vista que a informação que se tem 

é de que foi pago pela Secretaria Municipal de Cultura. Comentou em seguida, que no último 

domingo esteve na Praça da Juventude, onde ocorreu um torneio das atletas que estão 

representando o município no Campeonato Estadual de Futsal Feminino, e destacou que elas 

lhe contaram a grande dificuldade que enfrentam para se inscrever no campeonato, e indagou 

qual o apoio que a Secretaria Municipal de Esporte e Cultura está dando as atletas? Até 

quando as pessoas vão ficar escondidas sentadas atrás de birôs, em suas cadeiras confortáveis, 

enquanto as atletas estão sofrendo? Onde está o Secretário de Esporte e o Gestor Municipal, 

que não estão apoiando este time que representa o município? Segundo o edil, recentemente 

as atletas tiveram que vender lanches e rifas, para arrecadar dinheiro para pagar a arbitragem 

de Aracaju. Parabenizou as atletas e os apoiadores destas, pelo empenho e iniciativa. Na 

oportunidade, falou sobre o Campeonato Quarentões de Futsal Sergipano, e comentou que o 

município tem atletas que podem representar a cidade, e aguarda que o Secretário Municipal 

de Esportes não  diga que não foi avisado deste campeonato, e que as coisas aconteçam sem 

que os vereadores precisem cobrar. E, por não haver outros oradores inscritos para o Grande 

Expediente, deu-se início à Ordem do Dia. Na Ordem do Dia, foi submetido em discussão o 

Projeto de Lei 924/2017 - “Dispõe sobre a obrigatoriedade da realização de cursos de 

primeiros socorros e prevenção de acidentes nas escolas, creches ou centros de educação 

infantil, instalados no município de POÇO VERDE e dá outras providências”. Após as 

discussões o referido Projeto de Lei 924/2017 foi submetido em votação, obtendo como 

resultado: APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE, EM SEGUNDA VOTAÇÃO. Dando 

continuidade à Ordem do Dia, foram apresentados os Pareceres Favoráveis das Comissões 

Pertinentes ao Projeto de Lei 927/2017 - “Dispõe sobre ratificação dos termos do Contrato de 

Programa do Consórcio Público de Saneamento Básico do Sul e Centro Sul Sergipano – 

CONSCENSUL, e dá outras providênciais”. E, após discussões, o referido Projeto de Lei 

924/2017 foi submetido em votação, obtendo como resultado: APROVAÇÃO POR 

UNANIMIDADE, EM PRIMEIRA VOTAÇÃO. E, por não haver outras matérias ou para 

serem discutidas ou votadas na Ordem do Dia, deu-se início às Considerações Finais. Nas 

Considerações Finais, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos  pediu subscrição na 

Moção de Congratulação em homenagem ao senhor Jorge Frances pela ordenação como 

diácono. O edil falou também  sobre o Requerimento apresentado pelo senhor vereador José  

Alessandro,  e enfatizou que é  muito importante, e afirmou que há  uma nova legislação de 

trânsito, que diz que o condutor com mais de 7 pontos na carteira, ao renová-la precisa passar 

por um curso de reciclagem, que pode ser feito em autoescolas e até  mesmo pela internet, 

mas a prova é muito mais difícil que o exame para a emitir a primeira carteira de habilitação. 

O edil disse ainda, que os agentes de trânsito podem fazer blitz no perímetro urbano, mas a 

polícia militar pode fazer em outras localidades. Contou que  em Sergipe há  mais de 21 mil 

condutores com mais de 7 pontos na carteira, e quando forem renovar estarão 

impossibilitados. Sugeriu que, no dia que o responsável  pelo DMTT vier a esta Casa, que 
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seja anunciado no carro de som, para que as pessoas possam comparecer. O edil comentou em 

seguida que  no último domingo ocorreu a I Exposição  de Artesanato das Comunidades com 

o apoio do município, e a primeira foi no Povoado Saquinho, na residência da artesã senhora 

Maria de Bel, e destacou que  percebeu  que as pessoas estavam mais preocupadas em 

participar  de outras atividades, como salto de argola e de uma partida de futebol, que 

ocorreram naquela localidade, que observar  o trabalho da artesã, e refletiu sobre as 

cobranças  da sociedade, que pede o apoio do Governo Municipal, mas quando conseguem 

deixa estes eventos passarem despercebidos. No entanto, o evento foi brilhante, e  

acontecerão  em outras comunidades. Na ocasião, o parlamentar falou que a Secretaria  

Municipal de Desenvolvimento Sustentável e Recursos Hídricos  oferecerá o serviço de 

Declaração do Imposto  sobre a Propriedade Territorial  Rural-DITR gratuitamente, a partir  

de segunda- feira  até  o dia 30 de setembro, e destacou que a Secretaria funciona de segunda 

a sexta das 8 às 14 horas. A seguir, o senhor vereador João Ramalho Barreto  Conceição 

pediu subscrição na Moção de Congratulação, de autoria do senhor vereador José  

Alessandro e, disse que é  uma grande satisfação para Poço Verde ter mais um filho da terra 

se dedicando ao sacerdócio, e comentou que tem acompanhado o trabalho pastoral do jovem 

Jorge Frances, a serviço  da Igreja. Em relação ao Requerimento ora apresentado, o edil 

comentou que,  é louvável  e importante que um representante do DMTT, que foi criado 

através da Lei Municipal 500/2009, mas infelizmente é visto apenas  como um órgão punitivo, 

mas relembrou que  também é  um órgão orientador, e exemplificou com exemplos de 

situações cotidianas, onde as pessoas não seguem  as leis em diversos lugares, e inclusive 

passando estes maus exemplos a seus filhos. Destacou que é  preciso ocorrer uma intensiva e 

continuada educação para o trânsito, nas escolas e famílias, para que as pessoas compreendam 

o seu dever de  cidadão cumpridor das leis. O senhor vereador João Ramalho destacou que 

existe um prazo de 30 dias  para recorrer às multas de trânsito, e a justificativa é  quem vai 

dizer se a pessoa estava certa ou não, e sem querer defender o DMTT, ele contou que a lei 

deve ser cumprida, assim  como em outras cidades é. Afirmou ainda, que as exigências da lei 

são  para própria proteção do condutor e passageiro, como uso de calça e de capacete ao 

utilizar motocicletas, e ao invés  de criticar, os colegas  deveriam conscientizar as pessoas 

sobre este assunto, pois é  de conhecimento de todos quão perigoso é  andar de moto. Disse 

ainda que, seria interessante se a cidade ganhasse um prêmio, por se respeitar as leis de 

trânsito. E, concluiu dizendo que é  muito oportuna à vinda do representante do DMTT, e 

será  favorável ao Requerimento quando for colocado em votação, pois compreende que os 

agentes  estão apenas cumprindo suas obrigações. Disse ainda, que a partir  de outubro  deste 

ano, as CNH vencidas a mais 30 dias serão  canceladas, e o condutor  deverá entrar com o 

pedido de uma nova carteira de habilitação, o senhor vereador José  Alessandro Santana 

Farias comentou  que, o Departamento de Trânsito  existe desde 2009, e tem realizado 

diversas blitzes, como exemplo a de conscientização “Transito e Álcool Não  Combinam”, 

entre outras, mas infelizmente as pessoas que não aprendem pelo amor, vão aprender pela dor. 

Por fim, parabenizou a equipe da rádio comunitária Poço Verde FM, aos treinadores da 

equipe de futsal feminino e as pessoas da comunidade delas, que estava dando apoio ao 

evento realizado  na Praça da Juventude no domingo pela manhã. Dando continuidade, o 

Presidente da Casa pediu subscrição à Moção de Congratulação de autoria do senhor 

vereador José Alessandro e parabenizou o senhor Jorge Frances, pela  ordenação diaconal e 

desejou-lhes sorte e sucesso em sua jornada, haja vista que é muito difícil para os jovens 

escolherem o sacerdócio, por conta do celibato. E, concluiu dizendo que, fez uma Indicação 
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ao DMTT, para que fosse feita a marcação para deficientes e idosos, na fachada da Câmara, 

mas ainda não foi atendida. E, por não haver outros edis para se manifestar nas Considerações 

Finais, o senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no 

dia dezessete de agosto de dois mil de dezessete, às dezenove horas, realizarem a próxima 

Sessão Ordinária, e para constar eu, vereador José Alessandro Santana Farias, lavrei a 

presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em quinze de agosto de 2017. 
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